

地标:大学路 人物:祝大毛

等待抗震救灾邮票发行

大学路因郑州大学而得名,但它的成名,要得益于收藏爱好者。这条路上有着全国第二的古玩城,而古玩城的最早起源应该是大学路金水河畔的马路市场。由这个马路市场发展起来的郑州集邮市场如今仍是集邮爱好者常去之地。

5月18日下午,大学路邮币卡礼品市场,别的摊主或在热情地招揽生意或在闲聊,只有祝大毛目不转睛地盯着柜台上的笔记本电脑,若有所思。面前的电脑上显示的是一张特殊的邮票,这张面值1.2元的邮票增加了1元的附券,也就是说,它的价格是2.2元。另外的1元钱是用来做什么的呢?

“作为善款,被用于捐助汶川地震灾区。”祝大毛介绍说,“邮票后天(5月20日)发行,我得一早赶到邮局上班前就过去,郑州是省会,应该当日就能买到。如果不能一早发行,那就只好在那里等喽。”

祝大毛原是郑州发电设备厂的职工,有着46年邮龄的他为了集邮已习惯了等候,但这一次的等候比以往常更有意义,因为凝聚着郑州集邮人对灾区群众的关爱。

5月中旬以来,举国上下众志成城争分夺秒抗震救灾。在突如其来的灾难面前,中国人显示了不畏艰难险阻的精神和对生命的珍爱、尊重。为了给灾区募捐,国家邮电部增加发行了抗震救灾邮票。

“估计当天买的人会很多,因为很多人除了买邮票还惦记着首日封呢!再盖个专用的赈灾戳,对集邮爱好者来说才算圆满。”祝大毛介绍说,郑州建设路邮局是最常使用个性化专用邮戳的邮局,他们一般都跑到那里去,这几年,负责邮戳设计的郑州市集邮协会的王红专。

联系上王红专后,得知他也是位老邮迷,尤以医药卫生、异型票为主。“邮戳是个很好的宣传方式,所有的信件、包裹等加盖邮戳后发往全国甚至世界各地,这次设计抗震救灾邮戳我动了些心思,想尽可能地在图案、文字里加入更多的内涵,将爱心传递给每一个看到邮戳的人。”

5月18日下午,天气闷热。大学路邮币卡礼品市场的摊主们正在招揽生意或者闲聊,只有祝大毛目不转睛地盯着柜台上的笔记本电脑,若有所思。

电脑上显示的是一张特殊的邮票。和一般邮票不同,这张面值1.2元的邮票还增加了1元的附券,也就是说,这张邮票的销售价格是2.2元。那1元哪里去了呢?

祝大毛原是郑州发电设备厂的职工,有着46年邮龄的他,已经习惯了等候。这一次,他在等一张特殊的邮票……

本报记者 苏瑜 实习生 任中敏/文图



地标:晴川里 人物:赵长善

74年前,蜚声海内外的甲戌邮票会在此诞生

郑州老城区有很多含有“里”的地名,有因地形、地貌、方位命名的,如东关里、陇海里、天成里等;有为吉庆纳福命名的,如升平里、北庆里、玉庆里、太平里、保安里、福庆里、民乐里等;有因人名地名命名的,如丁兴里、华丰里、晴川里、关中里等。如今,有的小巷随着城市的发展已经消失,有的小巷在宽阔的马路映衬下,成了不再引人注目的小道。然而,晴川里26号将永远被爱邮人铭记,因为这里见证了郑州集邮的辉煌历史,是郑州集邮精神的源头。

1934年5月1日,著名的“甲戌邮票会”在郑州晴川里26号成立。这是继上海中华邮票会、杭州新光邮票会之后(在中国历史上)历史最久、影响最大的群众集邮组织。

19世纪末至20世纪初,在沿海、沿长江开埠较早的城市,中国集邮开始形成与发展。作为内陆城市的郑州,怎么会成为我国早期三大邮会之一的诞生地呢?这还得归功于来自五湖四海的铁路职工。

20世纪20年代,京汉、陇海两大铁路在郑州的相继修建和汇通,不仅带动了郑州的经济文化发展,也带动了近代邮政的发展和集邮活动的兴起。郑州的集邮者大多为铁路部门的工程技术人员和管理人员及部分金融部门人员,他们大多数是中华、新光邮票会会员,在郑

州相互认识并交流心得,互换邮品,成为朋友。1931年9月18日,日本占领东北三省并继续扩大侵华战争,时局危难,新光邮票会和中华邮票会相继停刊,活动基本停顿,国内集邮者陷入一盘散沙的状态。振臂一呼的是当时在郑州陇海铁路局工作的赵长善,他发起了自己的邮票组织——“甲戌邮票会”,同时发行会刊《甲戌邮刊》,想通过此次和同好砥砺攻错,互通消息,研究邮票学识。

“甲戌邮票会”成立之后应者云集,成员多为当时著名的集邮家和邮商,阵容之大,超过中华、新光两会。“甲戌邮票会”的注册会员从最初的50余人到1949年的3000人,在全国许多城市以及英、美、法、比、泰等国都设有通讯处。虽然因

为战乱和其他原因,邮票会的会址不断变化,后来甚至一度迁至开封、西安、柳州,但直至1949年会务终止,甲戌邮票会的集邮活动始终没间断,他们提出“集邮不忘爱国”的口号,积极承担社会责任,号召会员捐资援助灾区。在抗日战争和白色恐怖的特殊时期,他们收集的边区、解放区的特殊邮票及邮品,见证了那段特殊的历史。

2004年11月15日,在纪念甲戌邮票会七十华诞之际,甲戌邮票会研究会宣告成立。原中国邮票博物馆馆长孙少颖评价“郑州是中国早期集邮活动的策源地之一,甲戌邮票会最早介绍了共产党领导的苏区和抗日根据地的解放区邮票。集邮虽是舶来品,却默化为爱国情愫”。



河南博物院



1997年、1976年(右)在二七塔



南京中山陵

更多集邮故事,请继续阅读 C06 版

地标:火车站 人物:张康叶

与日本集邮家叫板“中国火车邮戳”

有人说,郑州是火车拉出来的城市。的确,1910年,穿越郑州的汴洛铁路通车与京汉铁路交于郑州,构成东西与南北两大铁路干线,为郑州邮政的发展奠定“地利”基础。火车邮路开通伊始,汴洛铁路开设火车邮局(邮政信车)实行分段邮运,所带邮件均盖有“河南郑洛火车”及“河南开郑火车”邮戳。

被集邮界称为中国火车邮戳第一人的张康叶,对郑州火车站有着不同寻常的感情。为制作生肖“八仙过海”闹车龙,张康叶从1985年牛年起至1996年鼠年,每逢生肖邮票发行时就跑到郑州火车站,登上8趟路过郑州的火车加盖火车邮戳。有的火车晚点,他要从早晨等到傍晚;有的火车深夜过郑州,他就等到深夜;有时这趟火车刚刚盖完戳,接着又一列火车进站,他就赶紧跳下这趟车,绕过车头,再跳上刚进站的火车。

“跳上跳下不过是消耗些体力,没什么,关键是求工作人员盖章不容易。有的火车邮局好说话,愿意举手之劳成人之美,可有的却嫌麻烦不行方便,更有甚者硬是把我赶下火车!”提起当时的窘境,已83岁的张老记忆犹新。而张老提高收藏难度,有意识地要求火车不同、派押局不同,火车邮戳的序号还要从1排到8。尽管8年中只成功了两年,但张老认为很值得。

张老为何痴迷火车邮戳的收集?这里还有个感人的爱国故事。

上世纪80年代初,日本一名叫井上尚弘式的集邮家公开宣称他已集得中国各种火车邮戳200余种,偌大中国无人能敌。从12岁就开始集邮的张康叶听到后很受刺激,决心奋起直追,在中国火车邮戳的收集上一定不能让日本人抢先。那日起,张康叶经常带着邮票奔波在火车站台之间。新邮票发行时,为了能盖上当天天次的火车邮戳首日封,他经常刚跳下这趟车,又赶紧跑到另一个站台,几趟跑下来,年逾五旬的他已是气喘吁吁。

在他的不断努力下,终于在1984年收集到全国火车邮戳290余种、1000多枚,远远超过了日本人,一时成为美谈。



见证郑州大事件的邮戳

春秋航空 订票电话:65827722 网上订票 www.china-sss.com 99元 网上支付 永远最低价:郑州—上海 99元

郑州中原区人民医院美容整形科 张教授 根据您的脸型亲自设计 专做双眼皮(中式/韩式)、祛眼袋、垫鼻梁、快速除皱、处女膜修补等。 广告热线: 66600700 13523593423

爆脂减肥 当场爆破脂肪 现场排油 非手术的吸脂术 张朝蕾整形 张朝蕾整形 张朝蕾整形

章飞一绝、祛斑、暗疮 章飞祛斑十五载! 感谢有您,让章飞从一家小店发展成n家连锁; 祛斑范围:雀斑、色素沉着、黄褐斑、蝴蝶斑、暗疮、粉刺、消黄黑堪称祛斑一绝,国内知名品牌。

张朝蕾整形 张朝蕾整形 张朝蕾整形 张朝蕾整形 张朝蕾整形

做个漂亮女人 明星美白秘密——大S特荐全身美白针 三效合一水动力魅力溶脂塑形 国家权威专家 河南整形界泰斗陈言汤教授亲自坐诊主刀

芳颖中医祛斑 扫尽天下女人斑 北京芳颖是一家以“中医祛斑”为主的大型美容连锁机构,本机构采用脐道经络中医调理技术,辨证施治,专人专方,签约治疗,拒绝反弹。

通通有 影楼 时尚 美容 99元 孕妈妈写真套照 妈咪宝贝 当场祛斑一次干净 润肠通便 排毒养颜

花园宝贝专业儿童摄影 好心情,拍外景! 活动期间预约外景套系6折起 六一特价:168元

倪萍代言 肠涤 真方便 润肠通便 排毒养颜 健康热线: 0371-61679008 招商电话: 13838375047

“中华名枪”掀起收藏风暴 《中华名枪》自发行以来,定购异常火爆,北京、南京所到之处都掀起一股强劲的收藏风暴。 “名枪”是为纪念建军80周年,纪念我五口行设计的第一支手枪—64手枪诞生而特别发行的红色藏品。